

## Аналитический отчет за 2022-23 учебный год по воспитательной работе ОБУССОКО « Беловский детский дом»

Вот и заканчивается учебный период, время подведения итогов работы. Одни из основных задач, которые решал педагогический коллектив воспитателей:

- это создание коррекционно-развивающей среды в учреждении, обеспечивающей развитие личности ребёнка;
- организация воспитательного процесса в плане развития общения и усвоения коммуникативных форм поведения;
- создание в доме благоприятной психологической атмосферы, способствующей раскрытию потенциала каждого ребёнка.

В течение всего периода создавались условия для укрепления физического, психического развития детей. Воспитательная работа осуществляется по годовому плану воспитательной, коррекционной и социально-реабилитационной работы.

- Основные направления, по которым строится воспитательная система:
- общекультурное направление
  - спортивно-оздоровительное;
  - духовно-нравственное
  - социальное направление
  - профилактика правонарушений

Учитывая систему работы детского дома, большое значение придавалось режиму работы, соблюдению санитарно-гигиенических навыков осуществлялся контроль за ведением документации. Проводились психологическая, логопедическая диагностика и помощь детям, индивидуальные и групповые консультации психолога, логопеда, дефектолога и социального педагога.

В течение дня в группах организовывались утренняя гимнастика, завтрак, индивидуальные коррекционные занятия, ежедневные прогулки на свежем воздухе, мероприятия.

Проведённые мероприятия вызвали у детей неподдельный интерес, особенно в котором каждый смог проявить себя в той или иной мере и никто не оставался безучастным.

Воспитанию гражданственности и патриотизма уделялось большое внимание при проведении мероприятий, тематика которых была направлена на то, чтобы закрепить у детей знания о народных традициях, вызвать гордость за Родину, победившую в Великой Отечественной Войне, уважение и толерантное отношение к окружающим, чувства восхищения подвигами героев Великой Отечественной Войны внесли: мероприятия посвященный « Дню защитника Отечества». Регулярно принимали участие в написании писем и открыток участникам СВО.

В течение всего года, были сохранены традиции детского дома, которые наполнили воспитательную работу интересной, содержательной деятельностью. Как всегда на эмоциональном подъеме проходят « День знани» ,» Праздник воспитателей»«День матери», Сказочным и ярким запомнился «Новогодний Бал- маскарад» замечательное мероприятие «Масленица» не оставило никого равнодушным. С праздником 8-Марта всех сотрудников поздравили воспитатели со своими воспитанниками подготовив праздничный концерт . Этот прекрасный весенний день традиционно отмечается с особой теплотой. Так же посезонно проводятся дни именинников. Каждый раз «День именинника» воспитатели стараются сделать оригинальным. Их тематика может быть разнообразной, но главная задача общая – уделить детям внимание, порадовать чем-то, повеселить . На протяжении всего учебного года проводились различные викторины, конкурсы, посвященные родному краю.

Основной формой организации жизнедеятельности детей в детском доме, избрана коллективно-творческая деятельность, что является наиболее адекватной формой организации воспитательного процесса. Ребенку трудно найти свое место в коллективе, заслужить одобрение и уважение сверстников, добиться успехов в учебе, для него очень важно стать успешным во внеурочной деятельности.

Воспитанники детского дома совместно с воспитателями принимали участие в различных акциях и конкурсах : приняли участие в районном смотре художественной самодеятельности посвященном 23 февраля, в преддверии Дня космонавтики приняли участие в акции, проводимой в рамках федерального проекта « Патриотическое воспитание граждан РФ» предоставили работы на районный конкурс детского творчества посвященный Светлому Христову Воскресению «Пасхальное Яйцо», а на территории детского дома провели мероприятие « Пасхальный благовест» Приняли участие в акции посвященной Празднику труда. Яркое мероприятие провели 1 мая « Праздник Весны и труда», интерактивное занятие «Трудовые подвиги» , « Экологический субботник». Была организована интересная встреча с Ветеранами труда « Трудящиеся нашего края». В преддверии Праздника Победы приняли участие в высадке цветов на клумбу«Цветы Победы», бала организована уборка территории на мемориале, оформлены « Окна Победы» .

Неотъемлемой частью в системе воспитательной работы является общекультурное направление, которое способствует расширению круга взаимодействия воспитанников со своими сверстниками, развитие творческого потенциала и индивидуальных способностей каждого ребенка , что позволило значительно повысить их самооценку, изменить отношение к окружающему миру.

Для развития у детей эстетического вкуса и художественного восприятия были организованы различные выставки детских рисунков и аппликаций: « Мой любимый детский дом», «Природа глазами детей», «Всемирный день земли».

Регулярно работали в группах творческие мастерские: «Осень Золотая» - изготовление поделок из природного материала, «Мастерская Деда Мороза», «Волшебная сила Рождества». Проведены выставки творческих работ к «Празднику Весны».

Спортивно-оздоровительное направление, целью которого является укрепление здоровья и физического совершенствования несовершеннолетних на основе систематически организованных спортивно-оздоровительных занятий, приобщение детей к физкультуре и спорту прослеживается в детском доме через организацию общей физической подготовки воспитанников, проведение ежедневной утренней зарядки, спортивно-массовых мероприятий, организации летне-оздоровительного отдыха, а также, участие воспитанников в различных спортивных соревнованиях, проводимых между группами. И надо отметить, что воспитанники принимали активное участие во всех спортивных мероприятиях: «Всемирный день здоровья», «Будем сильными расти», «Вместе весело играть», «В стране веселых мячей», «Навстречу здоровью», «Спорт в нашей жизни». Приняли участие в областном соревновании по «Бочча»

В течение учебного года регулярно проводились беседы, занятия, различные акции, направленные на профилактику правонарушений, искоренение вредных привычек у воспитанников: - «Конфета за сигарету» - «Берегись дурмана» - «Выбираем здоровье...», «Мы против наркотиков. Различные по форме проведения мероприятия по пропаганде здорового образа жизни были организованы в детском доме: - «Трезво жить – век не тужить!» - час полезной информации. Регулярными стали занятия по формированию финансовой грамотности. В результате проведенных мероприятий у детей закрепились знания о пагубном влиянии на растущий организм вредных привычек, о необходимости вести здоровый образ жизни, заниматься физкультурой и спортом.

Для воспитанников в детском доме созданы условия для разностороннего развития личности.

Здоровье сберегающая деятельность детского дома включает и психологическое здоровье детей. В детском доме организована работа педагога-психолога, логопеда и социального педагога, дефектолога. Занятия проводились регулярно в индивидуальной и групповой форме.

В детском доме в течении всего года регулярно функционировали комнаты: «Жизнь без риска», «Я и мой особый ребенок», «Комнаты социальной адаптации». Целью работы воспитателя в этих комнатах было создание положительного настроения у детей, поддержание стремления к самостоятельности не погасив его критикой неумелых действий ребенка, не подорвав его веру в собственные силы, не высказывая нетерпение по поводу его медленных неумелых действий.

Данные комнаты способствуют развитию у наших детей познавательной активности представлений о людях, предметах, явлениях, овладение различными способами действий, приобретение навыков самообслуживания и игровой деятельности, общения, воспитания доброжелательного


отношения друг к другу и окружаемому. Наши воспитанники с удовольствием идут на занятия в эти комнаты и с удовольствием учатся открывать для себя новый мир.

Разнообразие зон и оборудования кабинета расширяют кругозор детей, улучшают общий уровень развития, стимулируют познавательную деятельность, обеспечивают формирование трудовых и бытовых навыков, создают предпосылки для деятельности в дальнейшем как источника существования. Это в свою очередь влияет на формирование коммуникативных навыков, что в целом способствует социальной адаптации.

Со второго полугодия в детском доме начали функционировать творческие объединения по дополнительному образованию по 4 направлениям, педагоги дополнительного образования регулярно проводили с детьми теоретические и практические занятия.

Анализируя проведённую работу коллектива воспитателей, инструктора по физкультуре, музыкального руководителя, логопеда, психолога, социального педагога можно сказать, что деятельность велась в соответствии с годовым планом, была проделана определённая работа, направленная на создание оптимальных условий для жизни, учёбы и воспитания наших воспитанников в детском доме. Поставленные цели и задачи для достижения положительных результатов в воспитательной работе были выполнены.

Старший воспитатель



О.С.Ефремова